

采石场一声爆炸后古庙塌了

村民怀疑是采石场炸山时所致,希望遗址得到保护

文/片 本报记者 崔维成

在薛城区陶庄镇凉山上,有几处唐代的古庙遗址,然而近日,山上的一处古庙遗址的建筑物发生了倒塌,同时几根石柱已经断裂。附近村民怀疑是山上的采石场开采时导致古文物被损坏。对于此事,文物部门称由于采石场开采且范围未进入文物保护范围,因而不能制止采石场的开采。



采石场的工人正在施工。

现场>>

一处古庙遗址在炮响后莫名塌了

2日上午,在村民李世鹏的带领下,记者来到了凉山脚下。据李世鹏介绍,小时候他母亲经常带着他上山,经常往山上跑,后来他就被师傅收为徒弟。他师父曾在凉山上修行,在师父去世后,李世鹏就负责看护凉山上的几处古庙遗址。凉山上有地皇庙、天皇庙、人皇庙三处

庙堂,合称三皇庙。从他师父口中,李世鹏了解到,这三座庙都是唐朝时期修建的。李世鹏告诉记者,10年前开始,开采凉山的采石场加大了开采量,为了不让采石场的工人在施工时对古庙遗址造成破坏,他几乎每天都会去山上查看。“有时候他们在离古庙遗址比较近的地方钻

眼放炮,我就让他们去远一些的地方打眼。”李世鹏说。

记者经过山上的小道时,看见一处已被损坏的建筑物立在半山腰上。该建筑物的东南角已经塌了,一些石头堆在建筑物脚下,几根木头也露了出来,不少顶部的瓦片掉在了地上,建筑物里边摆放

着一些佛像。“塌的建筑物是地皇庙的一部分,已经被翻修过很多次了,20多天前,随着采石场的一声爆炸后,我从另一处遗址赶过去后,发现它就塌了,当时我就在山上,但幸好没在庙里边。”李世鹏怀疑,建筑物是被采石场炸山时的爆炸声震塌的。

在山顶的天皇庙遗址处,现在只有一些大石头和石柱躺在地上。李世鹏指着一根断裂的石柱子告诉记者,他怀疑这个石柱是被采石场炸山时震断的。而位于山腰位置的人皇庙遗址,已经有一半被炸碎的石子埋没了,现在想过去只能小心翼翼地顺着石头爬过去。

村民>>

希望古庙遗址受到保护

2日上午记者来到凉山时,开采凉山的采石场正在施工,山脚下都被尘土笼罩着。

“以前我们村的人都经常去凉山上的庙里烧香,但近几年去的村民越来越少了,我已经好久没上山了。”小官庄

村村民徐浩然告诉记者,山上采石场放炮时间不固定,而且上山的路很多都被炸没了,现在每次上山都是冒着风险。

小官庄村就在凉山脚下,每次山上的采石场放炮炸山时,村民的

家都会受到影响。“村民家的房子不少出现了不同程度的裂缝,不少村民家的玻璃也碎了。山上的古庙离着爆炸处更近,遭受的损坏肯定是更大的。”徐浩然告诉记者,前几天他正在一位村民家里打牌,突然传

来一声巨响,那户村民家的天花板被震掉了在床上。

“凉山上的古庙遗址都是文物,坏了就很难再恢复了,我们都应该对它们进行保护。”一位村民告诉记者,现在采石场的开采范围马上

就要危及到古庙遗址了,如果再不采取措施保护古庙,古庙就有完全被炸塌的危险。即使开采者在开采时绕过古庙遗址,但他们担心通往古庙的山路会被炸没了,古庙就孤零零地立在山上。

文物保护部门>>

开采地没进入保护范围,无法制止开采

看到几处古庙遗址正在遭受损坏,李世鹏曾多次去过当地一些相关部门反映问题,但都没有得到解决。

随后记者联系了薛城区文物管理站徐站长,他告诉记者,凉山上的古庙遗址是唐代留下来的,他也曾多次去看过这些遗址,但由于

采石场有合法手续,而且还没有危及到古庙,山上被炸的地方还没有进入文物的保护范围,所以他们也无法制止采石场的行为。“我们曾多次和采石场的负责人说过注意保护文物,如果采石场的操作确实危及到古庙遗址,开采范围进入文物的保护范围了,我们会对

采石场下达停工通知。”徐站长对记者说。

徐站长还告诉记者,他们在2009年左右的那次文物普查时,将山上的古庙列为了区级文物保护单位,当时登记的文物是玉皇庙和范蠡庙。玉皇庙就是当地村民称的地皇庙,范蠡庙就是天皇庙。



莫名塌了的古庙。

冰枕冰垫热销 老人小孩慎用

本报96706热线消息(见习记者 甘倩茹 丁彤) 随着气温的不断攀升,市民都在尝试诸如游泳、吹空调的方法来降温。日前记者走访了枣庄地区的家居市场发现,由于冰枕、冰垫能长时间保持凉爽,受到了消费者青睐。不过,专家提醒此种冰枕、冰垫老人小孩要慎用。

1日,记者在八大市场发现,很多店铺都有冰枕、冰垫正在销售。销售人员表示,冰枕、冰垫价格便宜,每个售价在10元到20元之间,入夏以来销量不错,很多样式和花纹的冰垫都卖光了。

某商铺的销售人员让记者试坐一下,还说这种冰垫会越坐越凉快。当记者询问冰垫和冰枕里面填充的是什么材料时,有的销售人员说里装的是干冰颗粒,所以一直都是凉的。

枣庄市立医院小儿内科张大夫告诉记者,小孩和老人最好不要使用,由于小孩身体抵抗力和免疫力较弱,过凉温度的刺激会引起身体不适,老人是心脑血管疾病的高发群体,他们对温度的感知比较敏感,如果冰枕、冰垫温度过低,会造成血管收缩,可能诱发心脑血管疾病。

乱吃大排档 患上肠胃炎

本报96706热线消息(记者 马明) 1日晚,市民马先生在大排档买了一些烧烤和啤酒,准备夜里看电影的时候吃,谁知吃完不久就开始拉肚子。记者从枣庄市立医院获悉,夏季气温较高,一些大排档不能保证食品卫生。医生提醒,尽量少吃烧烤、少喝扎啤,在外用餐可吃一些生蒜。

1日23时,马先生去大排档买了些烧烤和冰镇扎啤,准备夜里看电影的时候吃,当时吃完后并没有不适的感觉,但没过多久就开始拉肚子。马先生当时没在意,以为第二天就会好了,可谁知第二天肚子疼得更加厉害,每隔半个多小时就得往厕所跑一趟,吃了治腹泻的药也不见好转。

记者从枣庄市立医院获悉,随着夏季高温天气的到来,像马先生这样的胃肠病患者开始增多。烤肉串在路边加工会遭到汽车尾气和扬尘的净化,卫生环境毫无保证,如果烤制时间短,肉串烤不熟,人吃后极易引发肠道疾病。

医生建议,为预防胃肠道疾病的发生,不要在卫生条件差的地方购买食物,避免食用大排档卖的肉类,少吃凉菜,在外用餐时适当吃些生蒜,可预防胃肠道传染病。